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Aufgabensammlung1

Lineare Algebra individuell / zur Fundstelle

Aufgabe 3/5/020 (S: Varianten)
Duale Basen (2)

Index: Vektorraum, dualer Vektorraum, Basis eines Vektorraumes, duale Basis

Stoffeinheiten: 3/5/1 - 3/5/11 Dualer Vektorraum und kanonische Paarung

Überprüfen Sie, dass die angegebenen Tupel von Vektoren Basen sind und bestimmen Sie
die dualen Basen für

(1) ((1, 2, 0), (1, 2, 2), (1, 0, 1))

im Standardvektorraum IR3 über IR, sowie für

(2) ((−1,−1), (−1, 1))

im Standardvektorraum IF2
3 über IF3.

Ergebnis.

(1) Die duale Basis ist durch (u, v, w) gegeben, wobei
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1
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w(x, y, z) = x− 1
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(2) Die duale Basis ist durch (u, v) gegeben, wobei
u(x, y) = x + y

v(x, y) = x− y.
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